
Mesdames et Messieurs les Présidents de clubs, chers amis 

Avant d’ouvrir cette Assemblée Générale, je vais commencer par vous présenter nos invités : 

Nous avons le plaisir d’accueillir 

Monsieur le Délégué Régional Académique à la Jeunesse et aux Sports 

Monsieur le Maire de Bettancourt la Ferrée, 

Madame Stéphanie Pioger, 1ère Vice-Présidente de la Fédération Française de Basket-Ball 

Messieurs les Présidents des Comités Départementaux, 

Monsieur Patrick Muller notre commissaire aux comptes 

Monsieur Roland BLIEKAST Président délégué du Conseil d’Honneur est excusé mais représenté par 
quelques membres présents et que je remercie d’avoir fait l’effort de se déplacer. 

Monsieur Cordéro, Président du Club de St Dizier 

Et vous les aurez sans nul doute reconnus, notre ancien Président de Ligue René Kirsch accompagné 
de notre ancien Vice-Président Michel KOZIK. 

 

Merci à vous tous de votre présence pour cette première Assemblée Générale de ce nouveau 
mandat. 

Année qui a vu, malheureusement comme chaque fois, disparaître des membres de notre famille 
Basket. 

Je vais sûrement en oublier et je vous prie d’avance de m’en excuser mais je vais citer certains 
d’entre-eux : 

Delphine Briec, secrétaire en activité de ASSO Sarreguemines, Michel Marc, Président en activité de 
la CRO de Meuse, Ludovic Demange, Président du Comité des Vosges de 1988 à 2004, Jacky Kuhn, 
un monument de la SIG et ancien membre de la Ligue d’Alsace, Roger Mosbach, Jean-Marie Phélisse, 
Christianne, l’épouse de Pierre Jolimet, membre du Conseil d’honneur et plus récemment, Viviane 
Pierre, la Présidente du BC Lunéville qui nous avait accueillie lors de la dernière Assemblée Générale 
élective. Et malheureusement beaucoup d’autres en activité ou non. 

En leur mémoire, merci de marquer un moment de recueillement. 

Merci beaucoup. 

Il m’appartient donc d’ouvrir cette Assemblée Générale. Cette saison fut très riche, très dense… 

J’ai pu ainsi découvrir que mener une activité professionnelle et la Présidence d’une Ligue comme la 
nôtre n’est pas chose facile ! 

J’en profite donc ici pour remercier les membres du Comité Directeur pour le travail accompli sous 
la houlette des 3 puis maintenant 4 Vice-Présidents qui animent véritablement les commissions. A 
noté, et j’y tenais, la quasi-parité 4 ans avant que la loi nous l’impose.  

 L’appui opérationnel étant assuré par nos 13 salariés sous la Direction de Thierry Pons ainsi que nos 
2 CTS. Merci à eux également pour cet appui opérationnel. 



La Ligue a subi de gros changement dans sa gouvernance puisque, La Secrétaire, le Trésorier et 3 des 
4 Vice-Présidents occupent ce poste pour la 1ère fois au sein d’une Ligue. Cette nouvelle équipe a 
choisi un nouveau Logo avec pour devise « unis par une région, animés par un sport » 

En 2018, lors de la fusion, la Ligue comptait moins de 37 000 licenciés. Nous sommes à quelques 
unités des 48 000 ! Quelle évolution bravo à vous ! 

Tout le monde s’est mis au travail et, même si bien sûr il y a eu quelques couacs, la saison s’est 
globalement bien déroulée grâce à l’investissement de chacun. 

Nous avons profité d’un séminaire du Comité Directeur pour construire cette équipe, tisser des liens. 
Ce fut un moment nécessaire et important pour que chacun se comprenne et que nous travaillions 
dans une direction commune. 

Ce changement s’accompagne du changement de Président Fédéral à la suite des élections FFBB où, 
pour la 1ère fois, les clubs participaient. Un taux de participation trop faible à mon goût. Il est 
dommage que, lorsque la parole est donnée aux clubs ceux-ci ne s’expriment pas... 

Beaucoup de changement également dans les clubs et j’en profite, ici, pour souhaiter la bienvenue 
aux nouveaux dirigeants et je vous souhaite une pleine réussite dans votre nouvelle mission. 

Au niveau financier, José Moréno et notre commissaire aux comptes vous présenterons un état 
détaillé de nos finances qui sont saines, dans la droite ligne des saisons précédentes. Un bémol 
toutefois : la situation financière du CD 67 rejaillit sérieusement sur notre compte de résultat. Nous 
avons trouvé un accord avec la FFBB pour que les sommes dues par le CD67 ne soient pas réclamées 
à la Ligue, ce qui aurait pu nous mettre dans une situation délicate. Merci à Jean-Pierre Hunckler et 
Stéphanie Pioger ici présente de leur aide sur ce dossier. 

Ce dossier est préoccupant pour notre Ligue. Merci à Yann Montagne de l’avoir pris à bras le corps 
et d’être aussi transparent dans nos relations. Cela nous facilite grandement la tâche et nous aide à 
prendre les bonnes décisions. Merci également pour son investissement envers son Comité et sa 
volonté de trouver des solutions. 

Nous travaillons en étroite collaboration avec les Comités départementaux. Les différents 
championnats, ou projet de championnats sont discutés avec eux en amont. Les différents 
championnats jeunes ont été, je pense une réussite. Seule la fin de saison est à revoir et les 
modifications, mineures, sont déjà dans les cartons. 

Au niveau des seniors, les fortunes sont diverses et comme d’habitude, les règlements qui sont bon 
de l’avis de tous en début de saison, ne le sont plus en fin de saison en fonction des classements de 
telle ou telle équipe...C’est le lot de chaque saison, chacun voulant garder sa place en championnat 
régional. Une chose n’est plus possible : 1 600 dérogations cette saison ! Vous allez dire oui, mais la 
fin de saison nous avons connus les rencontres tardivement. C’est vrai... Cela concerne 60 
rencontres... Pas 1 600. Conséquence directe, près de 3 000 modifications d’arbitres. Cela met tout 
le monde dans l’inconfort et génère un travail phénoménal !  

Je ne vais pas couper l’herbe sous le pied à notre Secrétaire Générale en faisant un point sur 
l’ensemble des commissions. Elles se sont toutes mise en place. Certaines progressivement d'autres 
plus rapidement. Je voudrais mettre un accent particulier sur notre commission 3x3, qui, sous la 
houlette de Marine Duval, a effectué un travail exemplaire.  La quasi-totalité des Comités travaille 
avec la commission, de nombreux tournois se sont mis en place ou vont se dérouler et dont certains, 
avec l’aide financière de la Ligue via des dossiers de demande d’aide. 



Un satisfécit particulier sur le Lite Quest et la junior league de Verdun. Par forcément besoin d’être 
gros pour organiser une belle manifestation. 

Autre évènement exceptionnel, le NBA City Tour qui a fait étape à Nancy. Les moyens de la NBA au 
service de nos jeunes licenciés ainsi que ceux de l’UNSS. Pluie de tenues, de tee shirt et un colloque 
entraîneur animé par un coach NBA à l’énergie débordante ! 

Petite déception, le nombre de participants... Trop peu à mon goût. Nous avions pris le même parti 
que pour notre AG d’aujourd’hui quant au problème de déplacement. Lorsque nous affrétons des 
bus, ils sont quasiment vides. Donc, afin de limiter le nombre de voitures et donc d’être conforme à 
notre politique de réduction des kilomètres parcourus, nous remboursons les frais aux personnes 
qui se déplacent à 3 par voiture. Le constat est que ce n’est peut-être pas assez incitatif. L’affiche 
était pourtant sympa ! 

Autre affiche sympa, nous avons accueilli l’équipe de France féminine à Reims pour un match de 
préparation contre la Turquie. Quelques temps auparavant nous avions reçu Madame la Ministre 
des Sports qui a visité le club de l’Amicale des jeunes de Bétheny et qui a échangé avec nos jeunes 
polistes. 

Au niveau sportif, nos clubs nationaux peuvent être fiers de leurs parcours. Bien sûr, et tout premier 
lieu le magnifique parcours des flammes Carolos qui est couronné par une magnifique Coupe de 
France et donc une place en Euroleague. Bravo à elles. Elles ont d’ailleurs été imitées par les U18 qui 
remportent la finale U18 élite groupe A 

Toujours dans les parcours remarquables, celui de l’ASA Gries qui échoue de peu à la montée en 
Betclic après un match d’appui. La Forest Aréna s’est transformée en Chaudron pour faire plier Le 
Portel. Mais cela n’aura pas suffi. 

Mulhouse ensuite, également avec un match d’appui à Challans et qui termine aux portes de la pro 
B après avoir arraché une victoire à l’extérieur. 

Les Pétillantes de Reims Championne de France NF1 et qui accède à la Ligue féminine 2 ainsi que la 
SIG et Geispolsheim qui laisse échapper de peu la montée dans cette même division.  

L’ASA Souffel qui termine 1er de la NM2 mais refuse la montée. 

Les filles de l’ASA Weyersheim qui accèdent en nationale 2 pour y rejoindre Tomblaine qui a fait un 
magnifique parcours pour une 1ère saison à ce niveau. 

Les U18 garçons de la SIG qui terminent 4ème du final 4. Notre DT me ferait remarquer remporté 
par Antibes... Le club de son fils... 

Je ne sais pas si j’ai oublié une équipe mais vous voyez un peu le dynamisme des clubs du Grand Est 
au niveau national. Félicitations à tous ces clubs. 

De beaux résultats ! Que l’on retrouve également chez les arbitres puisque Scotty Sandrolini et Julian 
Haller accèdent au niveau HN 3. A noter qu’ils sont également formateurs pour nos arbitres 
régionaux et qu’ils font un excellent travail au coté de François Damien Phalip sous la Présidence de 
Guillaume Scheer. 

Au même titre, satisfaction d’avoir vu l’uniformisation des formations OTM dans les différents 
secteurs. Cette saison l’ensemble des secteurs ont été servis. 



Quand on parle de formation, on parle obligatoirement de l’IRFBB. Notre institut de formation. 
Outre les formations habituelles, DETB avec ses CS et les brevets fédéraux, a vu le jour cette saison 
notre formation BPJEPS. 17 stagiaires à Strasbourg dont 2 venant de Champagne Ardenne. Il est 
vraiment dommage que nous n’arrivions pas à monter cette formation sur Cormontreuil. D’autant 
plus que certains clubs font former leur apprenti dans d’autres organismes de formation. On ne peut 
pas demander de la solidarité et jouer son propre jeu lorsque cela nous intéresse. Il nous manque 
encore quelques candidats pour ouvrir en Champagne. Avis aux amateurs ! 

Dernier point… Le point dur, les incivilités. Sujet qui nous préoccupe tous. Maître Bieth vous parlera 
certainement tout à l’heure du volet répressif. Utile, nécessaire mais manifestement pas suffisant. 
Nous cherchons tous des solutions des idées. Isabelle et Anne Catherine travaillent sur le sujet. Un 
module de formation a été construit. Il peut être utilisé dans les comités et les clubs. Il suffit de 
demander. Christophe Jalut du CD 57 vous montrera tout à l’heure un jeu que sa commission a 
développé à partir du jeu de cartes mis à disposition par la FFBB. Cela permet de travailler sur ce 
thème très tôt. Nous devons retravailler à la base, chez les plus jeunes. Nous n'avons pas d’autre 
choix que de gagner ce match ensemble. Les pollueurs de notre sport sont partout, dans tous les 
clubs, les amoureux du basket sans violence, sans discrimination, sont plus nombreux.  

J’ai choisi un format d’AG plus light, sans intervention des Présidents de commissions. Les vice-
Présidents présenteront les commissions de leur délégation. Vous pourrez toutefois posez les 
questions que vous souhaitez bien sûr. De même, les récompenses ont été, dans leur majorité remise 
lors des Ag de Comités ou lors de manifestations spécifiques. Nos bénévoles méritent que l’on 
consacre le temps qu’il faut à une remise de récompenses et pas un moment rapide en fin d’AG. Tout 
ceci dans un seul but, rendre la durée de notre AG acceptable.  

Merci de votre attention 

Je nous souhaite une bonne Assemblée Générale ! 

 

 

 

 

 


